■E-mail:baofengkuaibao3@163.com

城关镇:

高标准打造首个消防示范街区

近日,在城关镇北街社区河阳路上,一块"消防示范 街区"的大牌子映入眼帘,整个街道干净整洁,车辆有序 停放,整齐划一。然而在创建前,这条街道上的50多家 商户中还有不少是集"吃、住、营业"于一身的"多合-经营场所。

这样一个高标准的"消防示范街区"是如何打造的 呢?带着疑问,笔者走进了商户中一探究竟。

"不少活生生的案例给我们敲响了警钟,赚钱固然 重要,但生命更重要,北街社区在附近给我们找了租金低 且干净的住房,为了安全我们搬出来吃住,这样人性化的 管理我们为啥不配合呢。"张仲景大药房店长李惠娜说。

"一天来检查几次,起初确实有点烦,如此折腾影响 生意,如今配齐了消防设备,改造应急逃生消防通道,店 里看着规范了,生意也好了。"信德生活超市老板王水介 绍说,自从整改后,起早贪黑的他心里踏实了不少,晚上 睡觉也香了。

安全是底线也是红线。据了解,在开展这项工作 中,该镇主要采取了多形式宣传、排查隐患全覆盖、重整 安全感和幸福感。"该镇相关负责人表示。(张亚南)

一方面依托新媒体建立示范街商户群,经常性推送 些消防安全知识和事故警示案例,采取上门现场讲解 普及消防知识宣传,在主干道重要位置树立展板12块 和相关消防安全口号若干,真正发挥"小阵地、大宣传" 的社会效应,动员全社会支持、参与创建工作。另一方 面加强对生产经营单位消防安全全面大检查,登记造册 销号处理,发现的安全隐患现场整改和限时整改相结 合,整改不到位或者拒不整改的批评教育并关门处理。

截至目前,查处各类安全隐患160条,已全部按照 消防安全"四有五清"标准整改到位。"消防示范街区"的 打造走出一条着力提升"九小"场所火灾防控整体水平 的发展之路,成效显著

"下一步,城关镇将继续贯彻'预防为主、防消结合' 的方针,不断推进消防安全管理,充分发挥示范街的典 型示范和辐射带动作用,以重点突破带动整体提高,进 一步加强对全镇的消防安全隐患治理,增强人民群众的



12月12日,在城关镇东街社区幸福村 居小区,参加演练人员在使用水枪对模拟 着火点实施紧急处置。

当日,东街社区联合县消防救援大队, 组织辖区内部分物业人员、保安以及社区 网格员、居民代表60余人,在幸福村居小区 举行消防安全大演练。 巫鹏 摄

(上接第一版)中国经济从来都是在战胜 挑战中发展壮大。

面对与会同志,习近平总书记指出:"综合 起来看,我国经济回升向好、长期向好的基本 趋势没有改变,我们所面临的是前进中的问 题、发展中的烦恼,要增强信心和底气。

来之不易的成绩背后,更有弥足珍贵的经

近年来在引领中国经济砥砺前行的实践 中,我们党深化了新时代做好经济工作的规律 性认识。习近平总书记将之概括为"五个必须":

--必须把坚持高质量发展作为新时代 的硬道理;

-必须坚持深化供给侧结构性改革和 着力扩大有效需求协同发力;

必须坚持依靠改革开放增强发展内

-必须坚持高质量发展和高水平安全 良性互动;

必须把推进中国式现代化作为最大 的政治。

"发展是我们党执政兴国的第一要务,新 时代的发展必须是高质量发展""要统筹推进 扩大内需和优化供给,打通两者结合的断点堵 点卡点,发挥超大规模市场和强大生产能力的 优势""要用好改革开放关键一招,以更大决心 和力度推进改革开放"……

习近平总书记的深刻论述,揭示出重要的 治理经验,是习近平经济思想的进一步丰富和 发展,为推动中国经济社会高质量发展提供强

"稳中求进、以进促稳、先立后破"

稳中求进工作总基调,是我们党治国理政 的重要原则,也是做好经济工作的方法论。

今年的中央经济工作会议,在继续坚持这 一总基调基础上,习近平总书记提出坚持"稳 中求进、以进促稳、先立后破"。

"这12个字是一个有机整体,彰显了复杂 变局下党中央对时与势的准确把握,是做好 2024年经济工作的科学方法论。"一位与会同 志深有感触地说。

当今世界变乱交织,地缘政治冲突加剧, 全球经济依然低迷,保护主义、单边主义上升。

复杂严峻的国内外形势下,把握好"稳"和 "进"、"立"和"破"两对辩证关系至关重要。

"稳是大局和基础"-

把经济发展稳在合理区间,巩固回升向好 态势,充分保障就业民生,才能为"进"创造稳 定发展环境。

"要多出有利于稳预期、稳增长、稳就业的 政策",习近平总书记在会上鲜明指出。

要强化宏观政策逆周期和跨周期调节,继 续实施积极的财政政策和稳健的货币政策,积 极的财政政策要适度加力、提质增效,稳健的 货币政策要灵活适度、精准有效……习近平总 书记在会上作出的一系列部署, 为稳住宏观经 济大盘提供了坚实保障。

"讲是方向和动力"-

习近平总书记强调,"该立的要积极主动 立起来,该破的要在立的基础上坚决破,特别 是要在转方式、调结构、提质量、增效益上积极 进取,不断巩固稳中向好的基础。

逆水行舟,不进则退。科技创新是深刻认 识和把握"稳"与"进"关系的重要领域。

分组讨论中,不少与会同志提到这样一个 细节:与往年中央经济工作会议对比,"推动高 水平科技自立自强"首次出现在经济工作的总 **体要求中**。

会议部署的明年九项重点任务中,第一项 就是"以科技创新引领现代化产业体系建设"。

以科技创新之"进",拓产业创新之路,为 经济稳增长注入新动能,重塑新优势。

"深化供给侧结构性改革,核心是以科技 创新推动产业创新,特别是以颠覆性技术和前 沿技术催生新产业、新模式、新动能,发展新质 生产力。"习近平总书记的讲话,传递出加强科 技创新与产业创新深度融合的重要信号。

何为"新质生产力"? 会议的一系列部署 给出生动注解:大力发展数字经济,加快人工 智能发展;打造生物制造、商业航天、低空经济 等若干战略性新兴产业;开辟量子、生命科学 等未来产业新赛道……

"我们在新赛道上不能掉队""要奋起直 追,努力实现并跑甚至领跑""强化企业科技创 新主体地位"……习近平总书记的重要讲话催

以畅通经济大循环之"进",助力发展大局

"要更好统筹消费和投资,激发有潜能的 消费,扩大有效益的投资,形成消费和投资相 互促进的良性循环。"围绕"着力扩大国内需 求"这一重点任务,习近平总书记强调

内需市场是一个巨大的富矿,如何挖掘潜

总书记谈到建设城市地下管网,强调这是 城市的"里子"工程。"咱们中国传统都是要面 子,实际面子里子要一起要,要更重里子。这 个工程投资潜力大,带动能力强。'

还有加强教育高质量供给、将农民工纳入 城镇住房保障范围、增加医疗服务供给、增加 养老服务供给……习近平总书记指明方向。

既要挖掘潜在需求,也要培育壮大新型消

会议作出进一步部署:大力发展数字消 费、绿色消费、健康消费,积极培育智能家居、 文娱旅游、体育赛事、国货"潮品"等新的消费

增长点,同时带动相关领域投资

"总的看,明年世界经济增长和贸易动能 依然不足。所以我们要更加重视扩大内需,增 强国内大循环的内生动力和可靠性。"习近平 总书记阐明深意。

做好明年经济工作,还要正确把握"立"和 "破"的内在逻辑。

2022年全国两会上,习近平总书记在谈到 实现"双碳"目标时,强调"要先立后破,而不能 未立先破",并打了一个比方——"不能把手里 吃饭的家伙先扔了,结果新的吃饭家伙还没拿 到手,这不行。

坚持先立后破,关键要做好新旧模式之间 的衔接和切换。这尤其体现在"深化重点领域 改革"重点任务中。

要不断完善落实"两个毫不动摇"的体制 机制,加快全国统一大市场建设,着力破除各 种形式的地方保护和市场分割……

只有打破制度掣肘、疏通断点堵点,才能 让经济要素充分涌流,激发出澎湃活力。

"扩大高水平对外开放""持续有效防范化 解重点领域风险""坚持不懈抓好'三农'工作' "推动城乡融合、区域协调发展""深入推进生 态文明建设和绿色低碳发展""切实保障和改 善民生"……一系列重点任务充分体现"稳中 求进、以进促稳、先立后破"的发展智慧。

分组讨论中,与会同志表示,习近平总书 记部署九项重点任务,绘就了明年经济工作的 施工图。只要坚持正确工作策略和方法,坚定 不移推进高质量发展,加快构建新发展格局, 就一定能牢牢掌握战略主动权,把党中央的战 略意图贯彻到位。

"完整准确全面落实,不能变形走样、把好

"这里我着重强调一下抓落实问题。"

望向会场上各地区各部门负责同志,习近 平总书记强调:"坚持和加强党的全面领导是 做好经济工作的根本保证,是高质量发展的必 然要求。各级党委党组要切实履行落实党中 央关于经济工作的重大决策部署的责任。

即将开启的2024年,是中华人民共和国 成立75周年,也是实现"十四五"规划目标任 务的关键一年。新征程上推进高质量发展, 需要高质量落实好党中央对经济工作的重大 决策部署。

围绕"抓落实",习近平总书记从四个方面 给出行动指南。

"要不折不扣抓落实"—

讲话中,总书记谈到了一些领导干部汇报 过的实际感受。"选择正确方法做好工作,一个 很深的体会就是不折不扣落实党中央重大决 策部署。紧扣党中央重大决策部署,就不会走 偏,都会取得成效。"

"党中央对经济工作的重大决策部署,需 要各级领导干部心领神会,完整准确全面落 实,不能变形走样、把好经念歪。

全场凝神倾听,总书记语气加重:"打折扣 是变形走样,层层加码也是变形走样。关键是 最终效果要符合党中央决策意图。"

"要雷厉风行抓落实"

总书记突出强调:"要有马上就办的意识" "不能有拖延症,把小事拖大、大事拖炸"

总书记明确要求:"抓落实的前提是把党 中央决策部署意图和落实举措搞清楚。"

雷厉风行不是一味求快,更不能流于形 总书记更关注的,是"能否真正领会精神" "是否有实招真招"。

"我就看落实效果怎么样,能不能达到预 期。"总书记点明要旨。

"要求真务实抓落实"-

谈到这一点,总书记语气坚定:"形式主 义、官僚主义是顽瘴痼疾啊,就像'牛皮癣',必 须下大力气坚决纠治,坚持为基层、企业减负, 让干部群众的精力真正花在干实事上。

总书记关注到了形式主义、官僚主义的一 些新变种、新现象:一些基层干部疲于在各类 应用软件、公号上打卡、"留痕";各种论坛过多 过滥,既浪费钱又浪费时间……

"坚决纠治形式主义、官僚主义。"习近平总 书记谆谆告诫:各地情况千差万别,抓落实务必 实事求是、因地制宜,"一把钥匙开一把锁"。

"要敢作善为抓落实"-

干部是抓落实的关键。高质量落实,靠的 是千千万万勇于担当、本领高强的好干部。

总书记明确指出:"干事是非常重要的。 干部除了忠诚、干净,还要干事。"要坚持正确 用人导向,落实细化"三个区分开来",准确把 握亲清统一的新型政商关系,让各级领导干部 轻装上阵干事创业,充分发挥抓落实的积极性 主动性创造性。

一分部署,九分落实。

全面落实促进民营经济发展壮大意见,落 实金融体制改革,抓好支持高质量共建"一带 一路"八项行动的落实落地,落实集体林权制 度改革……"落实"二字,贯穿在对明年经济工 作各项部署要求中。

办好中国的事,关键在党,关键在人。

加强党对经济工作的全面领导,必须推动 各方面统筹协调、齐抓共管,形成共促高质量 发展的合力。

与会同志一致表示,要更加紧密团结在以 习近平同志为核心的党中央周围,坚定信心、 开拓奋进,努力实现经济社会发展各项目标任 务,以高质量发展的实际行动和成效,确保把 中国式现代化宏伟蓝图一步步变成美好现



